
  

Artium og Dalgasskolen 

Referat fra skolebestyrelsesmøde onsdag den 25.02.2026 kl. 18.30 
Mødet afholdes på Artium 

 

  

- medlemmer:  Louisa, Rikke M, Diana, Rikke S, Peter, Tanja, Michele 

- suppl.: Uma 

- personale: Pernille, Jeanette 

- ledelse: Bodil, Susanne  

- elever: Karen, Jeppe 

                            

- besøgende:       Karin Hvelplund  

- Afbud: Rikke S, Uma, Rikke M, Jeppe  

Forældreinformation: Bodil 

 

Pkt. 1 Godkendelse af referat fra sidst: 

 

Pkt. 2 Nyt fra eleverne: 

Karen, Artium: Velkommen til Karen som er ny elevrepræsentant fra Artium.  

Karen fra 7. klasse og Maja fra 9. klasse er nyvalgte formænd for elevrådet. Elevrådet 

vil gerne arbejde med, at alle passer bedre på skolen. Der har været en del hærværk, så 

der er blevet lukket for en vandautomat og for et toilet. Susanne vil meget gerne have, 

at man i elevrådet snakker om mobilkultur og skærmkultur. Hvad tænker eleverne om 

det?  

7. klasse har været i praktik, og det var en rigtig god oplevelse. Det var 

forældrepraktik, hvor eleverne var med deres egne forældre eller nogle af de andre fra 

klassens forældre på arbejde. 

 

Pkt. 3 Nyt fra ledelsen: 

Budgetorienteringsmøde torsdag den 20. august kl. 19-21 

Fælles:  

- Status på skoleindskrivning. Forventes at være på plads først i marts. Men alt tyder 

på, der kommer 2 klasser på hver skole.  

- Ledelsesinternat afvikles tirsdag og onsdag i uge 10.  

- Udskiftning på chefniveau. Børne- og familiechef træder af.  

- Skoleårets planlægning er i gang. Dataindsamling vedrørende elever og klasser i 

næste skoleår. Timefordelingsplanen bliver udarbejdet til næste møde.  

- Der har været besøg af Thomas Østergaard. Fint besøg. Han oplevede 

morgensangen på Dalgasskolen – og på Artium blev planer for diverse 

sammenbygninger debatteret.  

- I ugen før vinterferien var der et fælles arrangement (julegaven til personalet), 

hvor vi sang sammen - gospelsang. 

 

Artium:  

- Sammenbygning med hallen. Der er ikke yderligere nyt omkring dette. Susanne vil 

få besked, når der sker mere i sagen. 

- Cykelstier og trafik på Hyvildvej; der bliver lagt informationer ud omkring opstart 

af dette. 



  

- Juniormesterlære; man kan med fordel orientere sig i de politiske dagsordner. Det 

bliver spændende at se, hvordan anbefalingen til den fremtidige struktur kommer 

til at se ud.  

- Fastelavn afholdt. 

- Temamøde afholdt 25.02.2026. Øvelser i debriefing og defusing.  

- Pokal i Danmarks bedste spil. 

- Der afholdes interessante møder om indsatsområder og organisering.  

 

Dalgasskolen:  

- Fastelavn afholdt.  

- MUS afvikles.  

- 2 pokaler i Danmarks bedste spil. 

- Opfølgende møde med arbejdstilsynet. De var tilfredse.  

- Der arbejdes fortsat med værdigrundlag. Valg af ord indsnævres.  

 

Pkt. 4 Nyt fra formanden: 

I sidste uge var Peter til formandsmøde på Ejstrupholm Skole, hvor skoleleder Karl 

Plougstrup-Petersen viste rundt, der var en god vidensudveksling. 

Peter er formand for Unge-bestyrelsen. Her har man ansat en koordinator, der skal 

have fokus på Juniormesterlære, IBUR mm.  

Peter er kommet med i et udvalg - Forum Brande. Borgmester Ib Lauritzen, Jan 

Svendsen, Michael Lenz, Erik Ellehammer og Marianne Oksbjerre sidder i det udvalg, 

hvor man skal forsøge at få debatten i Brande til at få den positive ”hat” på.  

 

Pkt. 5 Nyt fra forældrevalgt bestyrelse: 

Når man hører noget fra andre forældre, skal man som bestyrelsesmedlem lytte og 

efterfølgende bede vedkommende henvende sig til skoleleder Susanne Rasmussen, 

hvis der skal gøres yderligere. 

 

Pkt. 6 Nyt fra personalet: 

Jeanette, Artium: God fordybelsesuge i uge 5 hvor der var mange aktiviteter på skolen. 

Når vi ser fremad: SFO glæder sig til MGP og udskolingen skal snart have Oscaruge.  

Pernille, Dalgas: Fælles idrætsdag for 6. klasserne. Fastelavnsmandag efter 

vinterferien, hvor mange var flot udklædte. 1. årgang har været i teater i Herning. 5. 

årgang har været med til Scratch, hvor de vandt to præmier. I næste uge skal 

Dalgasskolen mødes med Bording og USK og udveksle ideer omkring praksis 

faglighed. Knuden er ved at planlægge årets knudefest for 4.-6. årgang. 

 

Pkt. 7 Principper:  

Klassedannelser efter 6. klasse – forslag fra SR. Debat og anbefaling til kommende 

skoleår. 

Lang og spændende debat med mange holdninger.  

 

Pkt. 8 

 

SFO – Artium 

Information ved Karin Hvelplund 

Karin fortalte om hverdagen og hvordan, de arbejder i SFO’en på Artium. Der er 

kommet en del nye medarbejdere i SFO, og derfor har man taget fat i, hvad der er 

vigtigt at arbejde med i SFO.  

Målet: ”Hvordan gør vi en god SFO endnu bedre?” 

Fem punkter blev valgt ud. 

1. Positiv kommunikation.  



  

2. Funktionsplan.  

3. Planlægningsmøder.  

4. Attraktiv udeleg.  

5. Få børnene mere med i tingene.  

Livet er stort. Nysgerrighed, livsmestring, fællesskab 

Når man går i 3.-4. klasse kan man være med i klubben. 

Aftenklubben er for børn fra hele Brande, Uhre og Blåhøj for 5.-6. klasses børn. 

 

Pkt. 9 Regnskabsafslutning 

Regnskab for 2025 gennemgået. Der er overskud på begge skoler og begge SFO. 

I 2025 er vi gået fra at lease kopimaskiner til at købe dem, hvilket betyder, at vi har 

haft en større udgift i 2025, men forventer en mindre udgift de kommende år. 

På Dalgasskolen vil en del af overskuddet blive brugt til nye skolemøbler til klasserne 

og der er også købt en ny fejemaskine, som også kan anvendes til snerydning. 

 

Pkt. 10 Skolebestyrelsesvalg i foråret 2026.  

Der er sendt information ud til forældre på begge skoler.  

Valg i hhv. 2026 og 2028 ser således ud: 

 

På valg i 2026: 

Louisa (Artium)  

Diana (Dalgasskolen)  

Rikke S (Artium)  

 

På valg i 2028:  

Peter (Dalgas) 

Rikke M (Dalgas) 

Tanja (Artium) 

Michelle (Artium)  

 

Der er et nyt tiltag med mulighed for deltagelse af erhvervslivet i skolebestyrelsen. 

Der udarbejdes en tidsplan for valgmøder, tidsfrister og evt. valg 

 

Pkt. 11 Eventuelt: 

 

 

 

 

Referatet godkendes: 

 

 


